



## ΔΗΛΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΡΜΟΖΟΥΣΑ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ

Βεβαιώνω τη δέσμευσή μου να συμμορφώνομαι με τον κώδικα αρμόζουσας συμπεριφοράς για τους βουλευτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κατά την άσκηση των καθηκόντων τους.

Επώνυμο	ΑΝΑΔΙΩΤΗΣ
Όνομα	ΝΙΚΟΣ
Ημερομηνία	03/07/2024

Υπογραφή \_\_\_\_\_

Η παρούσα δήλωση θα δημοσιευθεί στον ιστότοπο του Κοινοβουλίου.

---

• ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΣΤΕ ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΙΛΕΤΕ ΤΟ ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ ΣΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:  
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

Μονάδα Διοικητικών Θεμάτων των Βουλευτών <sup>1</sup>  
SPAAK 07B019  
rue Wiertz, 60  
B-1047 BRUSSELS

• ΚΑΙ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΣΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: AdminMEP@europarl.europa.eu

---

<sup>1</sup> Σημείωση νομικού περιεχομένου: Η Μονάδα Διοικητικών Θεμάτων των Βουλευτών είναι η υπεύθυνη υπηρεσία επεξεργασίας δεδομένων κατά την έννοια του κανονισμού (ΕΕ) 2018/1725 [Άρθρο 3 παράγραφος 8] και της απόφασης του Προεδρείου της 22ας Ιουνίου 2005 για την εφαρμογή των διατάξεων που σχετίζονται με αυτόν τον κανονισμό (ΕΕ C 308 της 6.12.2005, σ. 1). Ο υπογράφων την παρούσα δήλωση έχει δικαίωμα πρόσβασης στα προσωπικά του στοιχεία, διόρθωσης αυτών καθώς και δικαίωμα προσφυγής. Για το σκοπό αυτό, παρακαλείστε να απευθύνεστε γραπτώς στη διεύθυνση AdminMEP@europarl.europa.eu



## Παράρτημα II του Κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

### **Κώδικας αρμόζουσας συμπεριφοράς για τους βουλευτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κατά την άσκηση των καθηκόντων τους**

1. Κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, οι βουλευτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου θα συμπεριφέρονται σε όλους όσοι εργάζονται στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο με αξιοπρέπεια, ευγένεια και σεβασμό και χωρίς προκαταλήψεις ή διακρίσεις.
2. Κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, οι βουλευτές θα συμπεριφέρονται με επαγγελματισμό και, συγκεκριμένα, θα απέχουν, στις σχέσεις τους με το προσωπικό, από τη χρήση ταπεινωτικής, προσβλητικής, επιθετικής ή μεροληπτικής γλώσσας καθώς και από κάθε άλλη αντιδεοντολογική, υποτιμητική ή παράνομη ενέργεια.
3. Οι βουλευτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου δεν επιτρέπεται, με τις πράξεις τους, να παρακινούν ή να ενθαρρύνουν υπαλλήλους να παραβιάσουν, να παρακάμψουν ή να αγνοήσουν την ισχύουσα νομοθεσία, τους εσωτερικούς κανόνες ή τον παρόντα κώδικα, ούτε να ανέχονται ανάλογη συμπεριφορά από το προσωπικό που τελεί υπό την ευθύνη τους.
4. Για να διασφαλιστεί η αποτελεσματική λειτουργία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, οι βουλευτές θα επιδιώκουν, επιδεικνύοντας τη δέουσα διακριτικότητα, να εξασφαλίσουν την άμεση, δίκαιη και αποτελεσματική αντιμετώπιση οιασδήποτε διαφωνιών ή διαφορών στις οποίες εμπλέκονται υπάλληλοι οι οποίοι τελούν υπό την ευθύνη τους.
5. Εφόσον είναι αναγκαίο, οι βουλευτές συνεργάζονται πλήρως στο πλαίσιο των διαδικασιών που ορίζει το Προεδρείο, με σκοπό τη διαχείριση περιπτώσεων διένεξης ή παρενόχλησης (ηθικής ή σεξουαλικής), μεταξύ άλλων, απαντώντας άμεσα σε οιασδήποτε κατηγορίες για παρενόχληση. Οι βουλευτές που δεν το έχουν ήδη πράξει, συμμετέχουν σε ειδική κατάρτιση που οργανώνεται γι' αυτούς από το Κοινοβούλιο για την πρόληψη διενέξεων και περιστατικών παρενόχλησης στον χώρο εργασίας και για τη χρηστή διαχείριση γραφείου. Η εν λόγω κατάρτιση ολοκληρώνεται εντός των πρώτων έξι μηνών της θητείας του βουλευτή, εκτός από δεόντως αιτιολογημένες εξαιρετικές περιπτώσεις. Τα πιστοποιητικά που λαμβάνουν οι βουλευτές μετά την ολοκλήρωση της εν λόγω κατάρτισης δημοσιεύονται στον ιστότοπο του Κοινοβουλίου.
6. Οι βουλευτές θα υπογράφουν δήλωση που θα βεβαιώνει τη δέσμευσή τους να συμμορφώνονται με τον παρόντα κώδικα. Όλες οι δηλώσεις, υπογεγραμμένες και μη, θα δημοσιεύονται στον δικτυακό τόπο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.
7. Οι βουλευτές που δεν θα έχουν υπογράψει τη δήλωση που αφορά τον παρόντα κώδικα δεν θα μπορούν να εκλεγούν σε αξίωμα στο Κοινοβούλιο ή σε όργανό του, να οριστούν εισηγητές ή να συμμετάσχουν σε επίσημη αντιπροσωπεία ή σε διοργανικές διαπραγματεύσεις.